

## К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АКАДЕМИКА РАН ЕВГЕНИЯ ИЛЬИЧА ГОРДЕЕВА



25 ноября 2023 г. исполнилось 75 лет известному ученому в области сейсмологии и вулканологии доктору физико-математических наук, академику РАН Евгению Ильичу Гордееву.

Евгений Ильич родился в с. Пономаревка Оренбургской области в семье служащих. В 1966 г. окончил среднюю школу и в этом же году поступил на Физический факультет Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова. В 1972 г. окончил Физический факультет, Кафедру физики Земли МГУ им. М.В. Ломоносова по специальности “физика”. С 1972 по 1979 гг. работал в Институте вулканологии ДВНЦ АН СССР в должности младшего научного сотрудника, затем — заведующего

лабораторией. В 1979 г. на Физическом факультете МГУ защитил кандидатскую диссертацию по исследованию сейсмических сигналов, возникающих в результате морского волнения, так называемых “штормовых микросейсм”. С 1979 по 2004 гг. работал директором Камчатской опытно-методической сейсмологической партии Геофизической службы (КОМСП ГС) РАН. В 1998 г. на Физическом факультете МГУ защитил диссертацию на степень доктора физико-математических наук по теме: “Природа сейсмических сигналов на активных вулканах”.

В январе 2004 г. Евгений Ильич был назначен директором-организатором Института вулканологии и сейсмологии (ИВиС) ДВО РАН, а в мае 2004 г. избран на должность директора Института.

В мае 2006 г. Евгений Ильич был избран членом-корреспондентом РАН, в мае 2008 г. — академиком РАН.

Академик Е.И. Гордеев — один из самых известных вулканологов в России и в мире. Специалист в области сейсмологии вулканов, сейсмичности, геодинамики и строения зон перехода океан-континент. Его основные научные интересы связаны с изучением строения и динамики зон субдукции, сейсмичности активных вулканов и в определении строения вулканических систем. Под его руководством на Камчатке создана система наблюдения за тектоническими и вулканическими землетрясениями.

Им лично и в соавторстве опубликовано более 230 научных статей, широко известных в мире, в том числе он соавтор 8 монографий.

Е.И. Гордеев — главный редактор журнала “Вестник КРАУНЦ. Серия: Науки о Земле”, зам. главного редактора журнала “Вулканология

и сейсмология”, член редакционных коллективов журналов “Вестник СВНЦ ДВО РАН”, “Вестник ДВО РАН”, “Вопросы географии Камчатки”.

Евгений Ильич – Почетный профессор Камчатского государственного университета имени Витуса Беринга, член Президиума Дальневосточного отделения РАН, член Научного совета РАН по проблемам сейсмологии, член Научного совета РАН по проблемам тектоники и геодинамики, руководитель секции геолого-минералогических, геофизических и горных наук Объединенного ученого совета по наукам о Земле ДВО РАН, заместитель председателя совета по защите докторских диссертаций при Институте морской геологии и геофизики ДВО РАН, действительный член Американского геофизического союза (AGU), действительный член Международной ассоциации вулканологии и химии земных недр (IAVCEI).

Удостоен премии им. члена-корреспондента АН СССР Б.И. Пийпа за серию работ “Сейсмология вулканов”.

В настоящее время Е.И. Гордеев – научный руководитель Института вулканологии и сейсмологии ДВО РАН, зав. лабораторией “Динамики и строения вулканических систем”.

Редколлегия журнала “Вулканология и сейсмология”, сотрудники Института вулканологии и сейсмологии ДВО РАН поздравляют *Евгения Ильича* со славным юбилеем и желают здоровья, вдохновения, новых научных открытий!

*Редколлегия журнала  
“Вулканология и сейсмология”,  
Институт вулканологии  
и сейсмологии ДВО РАН*